

# 民政部：有序恢复养老机构服务秩序

新华社北京4月7日电(记者孙少龙)记者7日从民政部获悉,民政部近日对各地提出指导意见,要求各地及时调整完善疫情防控策略,有序恢复养老服务秩序。

根据意见要求,低风险地区要恢复养老服务秩序,养老机构接收本区域内老年人和工作人员的,

可不再要求14天医学观察,但要采取“先预约,再入住”、加强健康和旅行信息排查等管理措施。

同时,中、高风险地区符合条件的养老机构接收本区域内老年人和工作人员的,老年人和工作人员应经14天医学观察和相关医学检查正常后方可进入;点对点接收低风险地区老年人和

工作人员的,可不要求14天医学观察。

意见明确,各地要坚守底线,继续严防外部感染源输入。老年人或工作人员有下列情形之一的,禁止进入养老机构:15天内曾接触入境回国人员的;与已确诊或疑似病例有密切接触的;有发热、咳嗽、流涕、腹泻等疑似症状

的;属于无症状感染者或无症状感染者的密切接触者。

此外,意见还要求各地加大对无症状感染者管理工作力度,做好对返院、新入住老年人以及复工人员核酸检测,对发现的无症状感染者,要及时采取集中隔离措施,配合卫生健康部门开展流行病学调查。

## 山东支援湖北医疗队员张静静逝世

据新华社济南4月7日电(记者闫祥岭)“静静地来,静静地走;静静的爱,永留人间。”山东省第一批支援湖北医疗队员、山东大学齐鲁医院护士张静静6日因心脏骤停抢救无效逝世后,社会各界以各种方式纷纷表示悼念。

张静静是山东大学齐鲁医院呼吸与危重症学科主管护师,今年1月25日,她随山东省第一批医疗队连夜飞抵湖北。完成支援任务后,3月21日张静静随山东省首批医疗队返回济南,按规定集中隔离医学观察14天,其间三次核酸检测均为阴性。至4月4日下午5点,首批支援湖北医疗队员隔离期满,拟于5日上午返家休息。5日早上7点,张静静突发心脏骤停,隔离地医院迅速对她进行抢救。

获知张静静病情后,山东省委、省政府十分关注。5日上午,山东省委主要负责人第一时间赶到医院看望正在抢救中的张静静,要求尽一切可能的手段和资源做好抢救工作,并一直关心和询问救治情况。章丘区人民医院、山东大学齐鲁医院调集精干专家力量全力组织抢救,但终因病情危重抢救无效,张静静不幸逝世。

据山东大学齐鲁医院党委书记侯俊平介绍,新冠肺炎疫情发生后,张静静积极响应号召,与其他支援湖北医疗队员一起,奔赴黄冈一线,圆满完成对口支援各项任务。支援湖北期间,张静静在尽职尽责做好医护工作的同时,参与制作了《大别山区域医疗中心护患沟通本(山东医疗队)》,为有效解决医患之间的语言障碍发挥了重要作用。

## 香港新冠肺炎累计确诊935人

新华社香港4月7日电 香港特区政府卫生署7日介绍,截至7日16时,当日新增21例新冠肺炎确诊病例,香港累计报告新冠肺炎确诊病例935人。至今共有236名确诊或疑似感染新冠病毒的病人康复出院。

## 台湾新冠肺炎累计确诊376人

据新华社台北4月7日电(记者傅双琪 吴济海)台湾地区流行疫情指挥中心7日公布,台湾新增3例新冠肺炎确诊病例,均为境外移入,累计确诊376人。

据介绍,新增病例为1男2女,年龄20多岁,入境日介于3月27日至30日,发病日介于3月30日至4月4日。他们发病前曾前往英国、法国和美国等地留学或探亲。

据指挥中心统计,376例确诊病例中,分别为324例境外移入及52例本土病例。确诊个案中5人死亡,61人解除隔离,其余持续住院隔离中。

## 支援湖北医疗队员中护士占近70%

据新华社北京4月7日电(记者姜琳 刘慧)记者7日从国务院联防联控机制新闻发布会上获悉,此次疫情中,全国各地和军队系统支援湖北医疗队员共4.26万名,其中护士2.86万名,占了近70%。从年龄看,“80后”“90后”占了近90%,其中“90后”护士占比达40%。



## 武汉：复工体检忙

昨天,市民在武汉大学中南医院体检中心排队体检。

武汉定于4月8日解除离汉通道管控。昨天,不少市民来到武汉大学中南医院体检中心体检,为复工做准备。据中南医院体检中心副主任程向群介绍,为满足复工人员的体检需求,体检中心特别推出“复工体检项目”,包括新型冠状病毒核酸(咽拭子)、新型冠状病毒核

酸抗体、肺部CT检查等。据不完全统计,半天时间近300人完成体检。  
新华社发(高翔 摄)

## 清明小长假全国铁路共发送旅客1136万人次

据新华社北京4月7日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,清明小长假期间(4月4日至6日),全国铁路启用周末运行图,日均加开旅客列车260余列,累计发送旅客1136万人次。4月6日,全国铁路

发送旅客412.5万人次,创2020年春节后单日旅客发送量新高。

清明小长假期间,铁路部门统筹疫情防控和确保铁路运输安全畅通工作,慎终如始做好疫情防控工作的同时,精心做好假日运输和服务安排。

中国铁路沈阳局集团公司“东北最美高铁”吉图珲高铁加开长春、吉林等方向的动车组列车10列;郑州局集团公司主动掌握客流到发情况,提前组织消毒通风,增设售票窗口和出站“绿色通道”,避免旅客聚集;南昌局集

团公司对管内前往上海、广州、深圳等热门方向的29列动车组列车重联运行,大幅提升运输能力;广州局集团公司增开多趟湛江、潮汕、湖南往广深方向的列车,满足京广、沪昆、南广、贵广、厦深等线路增长的出行需求。

## 在线视频、取消校考、推迟现场考试：北京开启2020年“云艺考”

新华社北京4月7日电(记者魏梦佳 樊攀)连日来,中国传媒大学、北京电影学院、中央戏剧学院等北京高校陆续公布2020年艺术类专业考试调整方案。

记者获悉,由于疫情防控需要,为保障师生健康安全,4月起,各校大多数艺术类专业考试均转入“云端”进行,部分专业还取消现场专业考试,将直接按高考文化成绩录取。

中国传媒大学2020年艺考共设23个招考专业及方向。根据该校艺考调整方案,所有招考专业复试在本月进行专业初审,

初审方式为考生线上提交材料,学校将组织专家团队对考生提交的材料进行评定。除戏剧影视文学专业外,该校其他22个招考专业考生在通过专业初审后,还将于高考后两周内参加校方组织的现场考试。

根据北京电影学院2020年艺考方案,戏剧影视文学、影视摄影与制作、艺术与科技、电影学等七大专业取消了现场专业考试,将直接按高考文化成绩录取;戏剧影视导演、表演、动画、数字媒体艺术、戏剧影视表演等11个专业,则采用提交视频等非现场方

式于本月进行初选,高考后两周内将对初选通过考生组织现场考试。

4月17日至21日,中央戏剧学院将对表演专业、戏剧影视导演专业、播音与主持艺术专业的考生,进行远程考试的初试,复试为现场考试,于高考后两周内完成。同时,戏剧影视文学专业、戏剧学专业、戏剧影视导演专业(演出制作方向)、戏剧教育专业、艺术管理专业取消校考,录取原则按高考文化课成绩由高到低录取。

据悉,中央戏剧学院的远程

考试采用“考评分离”模式,考生可在规定日期内自选考试时间,每个专业(方向)限时3小时完成全部考试科目。

记者了解到,由于今年不少专业考试须在线上完成,部分高校对视频拍摄的方法、限时、设备等作出相关规定。为保证考试公平,中国传媒大学规定,考生录制视频仅可使用普通智能手机,禁止使用专业设备拍摄,农村和贫困地区若有不具备拍摄条件的考生可致电咨询;视频作品应保持原始图像和声音,不允许进行任何后期制作。